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Exercmel b st Sloneiaadly |, ek -
Une urne U; contient 7 bou es noires et 3 boules vertes... - SR TR

Une urne Uo contient 2 boules noires et 8 boule% vertes.

On effecm une suite de t;rage en rem etta*it a chaque fois la boule tirée dans 'urne

teimra Tt
PRALY G.v;.un,

, on & f:ab-*enu une
» n-iéme tirage s’effectue dlme U,.
Soit n > 1.0n désigne par E, iévenemem : "obtenir une boule noire au n-itme
tirage” et p, = P(E,) : la probabilité d’obtenir une bpule noire au n-iéme tirage.
On choisit une urne au hasard et on effectue le premié;r tiraﬁ‘e, S B

1. (a) ne‘cermmer p1 la Drobab111te d’ obtu--lr une boule n01re au prennzer tirage.
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2. {a) Calculer p, la probabilité d’obzen I une boule non*e au deumen"e mragn

1
(b) Montrer que p, = Pn-1 + Vn > 2
B PP 2 PR
3. (a) Montrer que la suite (g,).>1 définit par ¢, = p, — ¢ em‘ une suite

géometrique qu’on déterminera la raison et le prcmler terme

(b) Déterminer p, en fonction de 1 et en dedulre hm pn e 3

ﬂxerLlLe P 2z arctan t
Soit la fonction: f deﬁme par flz) = / “-'t"““"dt,__ { oy
5 _

1. Montrer que f est définie sur R* et de classe C' sur R* et calculer f.
2. Vérifier que f est impaire.

3. (a) Montrer que, pourvtduit >0, In2(arctan z) < f(z)'< In2(arctan 2z) .



(b)f,;.]j':éduire lim f(z).
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(c) Montrer que f est prolongeable par continuité en 0 . On note aussi f
son prolongement. v
4. Montrer que f est de classe C* sur R et donner f/(0) .

5. Etudier les variations de f sur [0, +oc[ puis tracer le graphe de f sur R .
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Exercice 3 n
On considére la série E a,Uy, €t on pose S, = E vg. On suppose que:
n>1 k=1
i) (@n)n>1 est une suite positive , décroissante et tend vers 0 .
ii) il exite M > 0 tel que pour tout n > 1, 0n a [8ds M
. . - 7 : n—1
1. Si—1.Vk > 2, montrer que N e = > (@ —g11) Skt
2. Montrer que ' lim' a,5, = 0.
400
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3. (a) Montrer que § | (ax — ak+1)Sk |< a1 M,Vn > 2.
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4. Déduire que N " 4,0, est convergente .

n>1
~Application:
Soit 0 <. < 1.
it s e 2n)
1. Vérifier que sinn 1 cos( n)
n* 2n> 2n~
2. (a) Montrer que Zcos(Qk) = cos(n + 1)S%n(n). (Iﬁdica,tion.i penser &
g sin(1)
B g . B o n ) Ry}
* calculer tout d’abord Y _ €*¥). ” -
k=1 S g B IRl Ba Y
. i o T 3
"+ (b) En déduire qu’il existe M > 0 tel que | Zcos(?k) KM ,Vn>1.
k=1



I0)
L . cos(2n )
(c) Déduire que la série _S_ ———————\a ) est convergente puis la nature de la
n

n>1
. sinn
serie "
, E : ne

n>1

sinn
ne o

3. Montrer que z est pas absolument convergente. (Indication: utiliser

n>1
Vinégalité | sinn |>| sinn |2) .
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